

上海期货交易所 博士后科研工作站简介



上海期货交易所（下简称上期所）长期以来一直坚持“人才兴所”的战略思路，并于2001年12月成立博士后科研工作站（下简称工作站），持续为市场输送高层次青年人才。二十年来，工作站以上海“五大中心”建设为依托，以中国期货市场发展的战略性、前瞻性、基础性、针对性重大课题作为博士后科研工作的重点，创新培养模式，完善管理机制，营造科研环境，各项博士后工作逐步规范化、制度化，从无到有、从小到大。



① ②
上期所博士后科研工作站揭牌仪式

经过多年发展，工作站逐渐探索出了一套行之有效的运行管理机制，建立了强有力的专家指导团队，培养了 70 余名博士后，曾荣获“上海市 2001—2003 年度劳模集体”“上海市优秀博士后科研工作站”“全国优秀博士后科研工作站”“浦东新区优秀博士后科研工作站”等称号。

人才是企业的脊梁，工作站始终把博士后的培养、使用作为高层次人才队伍建设的一项重要内容，坚持在改革中创新、在创新中发展，不断拓展工作领域，创新工作机制。工作站创新博士后的培养方式，为每个博士后量身定做有特色的培养计划和指导专家组，在继续引进国内外学术权威的同时，也引进实际工作领域的专家，充实博士后指导专家队伍，快速提高博士后处理实际问题的能力；创新博士后研究方式，从选题入手，确定一些市场急需的研究项目，把博士后的研究与交易所的工作紧密结合起来，创造条件，让博士后充分发挥理论优势，以理论研究促进实际工作，以实际工作推动理论研究，实现理论和实践的协调发展、共同进步。



③④⑤⑥
上期所博士后科研工作站所获荣誉





⑦ 2018 年博士后相聚
⑧ 2021 年在站博士后合影

目前，博士后的研究领域已经渗透到交易所业务的方方面面，在助力上期所增强创新能力、提高管理水平、提升核心竞争力、促进可持续发展等方面，产生了积极作用，也逐步发展成为上期所孵化、储备人才的重要方式，成为与高校资源联合、人才培养的重要窗口，成为衍生品高级专业人才的生力军。

扎根沃土，树苗才能根深叶茂、茁壮成长。站在打造浦东引领区的新起点上，工作站将继续在上期所党委的正确领导下，始终把博士后的培养作为高层次青年人才队伍建设的一个重要抓手，不断完善优化博士后管理机制，坚持在改革中创新、在创新中发展，不断拓展工作领域，创

新博士后的培养方式，使之迅速成为提升核心竞争力的主要力量，继续探索更有利于人才快速成长、脱颖而出的有效途径，不断开创上期所博士后工作新局面，助力期货市场高质量发展。

